
Wochenplan    Klasse: 8; Woche: 33 

         1. Berechne den Wachstumsfaktor q 

1) p = + 15%  q = ________ 

     

2) p = + 85%  q = ________ 

     

3) p = + 0,6%  q = ________ 

     

4) p = + 59%  q = ________ 

     

5) p =  - 32 %  q = ________ 
 

1) 37 % Skonto q = ________ 

   

2) Preisnachlass um 45 % q = ________ 

   

3) Preisreduzierung um 44 % q = ________ 

   

4) Zunahme um 15 % q = ________ 

   

5) Nachlass um ein Zehntel q = ________ 
 

2. Berechne den Prozentsatz 

12) q = 0,11  p = ________ 

     

13) q = 0,95  p = ________ 

     

14) q = 0,56  p = ________ 

     

15) q = 1,29  p = ________ 

     

16) q = 1,13  p = ________ 

     

17) q = 1,96  p = ________ 
 

1) 278 € vermehrt um 44 % G = ____________ 

   

2) 153 m² vermindert um 22 % G = ____________ 

   

3) 243 ha vermindert um 11 % G = ____________ 

   

4) 207 hl vermindert um 30 % G = ____________ 

   

5) 309 km vermehrt um 9 % G = ____________ 
 

 

 



3. Die Entfernung zwischen Stuttgart und Berlin beträgt 510 km (Luftlinie). Zwischen Düsseldorf 

und Stuttgart sind es 322 km. Zeichnet man die Linien auf einer Karte, so bilden sie einen 62° 

Winkel. Bestimme zeichnerisch die Entfernung zwischen Düsseldorf und Berlin (Luftlinie). 

 

4.  

a) Wie lang ist die Seite eines Quadrats, wenn sein Flächeninhalt 400 cm² ist?  

b) Welche Kantenlänge hat ein Würfel, dessen Oberflächeninhalt 600 cm² ist?  

 

5.  

a) Herr Müller darf 2 % von einer Rechnung über 140 € abziehen.  Wie viel muss er noch 

zahlen?  

b) Nachdem Frau Müllers Gehalt um 5% erhöht wurde, beträgt es 2520 €. Wie hoch war es vor 

der Erhöhung?    

 

6. Klammere den größtmöglichen Faktor aus 

30 z²cy - 48 z³cy² - 18zc² 

 
8 c³z + 18 c²z² + 6cz³ 

 
35 c³b - 40 c²b² + 10cb³ 

 
16 z² + 22 zy + 4zy² 

 
42 c²xz + 60 c³xz² - 12cx² 

 

7. Vereinfache 

-4a + 3ab - 8a - 4ba - 1b 

 
5c²a + 4ca - 8a²c - 8ca² 

 
-5b²c - 4bc - 8c²b + 11bc² 

 
(2b + 2c) - (4b + 7c) 

 
(-4c + 3a) - (7a + 4c) 

 

  

 

 


